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має стати створення умов для виживання людини за рахунок професійного
розвитку і становлення особистості, формування творчо мислячого, активно
діючого професіонала в умовах невизначеності та наростання глобальних
загроз існуванню людської цивілізації.

Література
1. Мещанінов О.П. Сучасні моделі розвитку університетської освіти в

Україні. Монографія. Розділ 3. Світові та вітчизняні моделі університетської
освіти. С. 130-198. URL: http://lib.chdu.edu.ua/pdf/monograf/22/5.pdf.

УДК 004.9:316.776
ПЕРСПЕКТИВИ E-LEARNING ЯК МОДЕЛІ ЗДОБУТТЯ

ВИЩОЇ ОСВІТИ

Т.В. Стрікаленко

Сучасні тенденції формування освітнього простору включають потреби у
здатності працівників творчо реалізувати нові технології, постійно досягати
високих результатів у професійній діяльності, готовності до неперервного
самовдосконалення. Випускники закладів вищої освіти (ЗВО) мають бути
конкурентоспроможними на ринку праці, всебічно освіченими, з високим
рівнем розвитку різних типів компетентностей. Тому вже перестало бути
дивним те, що під час навчання у ЗВО певна кількість студентів не лише
працює («у спеціальності»), але й додатково навчається, у тому числі -
використовуючи «e-learning».

Стрімкий розвиток «e-learning», що констатують в останні роки усі
дослідники освітнього процесу, обумовлений, в першу чергу, широким його
використанням для корпоративної освіти - це сприяє ще й формуванню
культури підприємства [1]. Проте в майбутньому навіть фахівцям з високими
hard skills (професійними навичками) треба буде перевчатись - за даними
Всесвітнього економічного форуму вже у 2022 році  їх кількість становитиме
54 % усіх працівників [2, 3]. «Застрахованими» від таких змін можуть стати
фахівці, що мають soft skills (гнучкі персональні навички), а саме - критичне
мислення, розвинутий емоціональний інтелект, здатність самонавчатись та
вибудовувати комунікації [1].

Нестабільність та непередбачуваність суспільно-економічних подій у
суспільстві вимагають інноваційних підходів у роботі ЗВО - до таких слід
віднести і дистанційне навчання. Досвід його використання викладачами і
студентами очної форми навчання протягом «зимового семестру» в ОНАХТ
засвідчив певні позитивні напрацювання і, що важливо, став у нагоді тепер, в
екстремальній ситуації функціонування і ЗВО, і країни в цілому.

Разом з тим, цей досвід дозволяє, на наш погляд, говорити про важливість
для академії  розпочати опрацювання широких можливостей «e-learning» не
лише для студентів очної форми навчання, але й для студентів заочної форми
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навчання, для фахівців, що підвищують кваліфікацію в нашій академії. Вже
набувають поширення у ЗВО такі методи електронного навчання як «мікро-
навчання», створення відеоконтенту (проведення вебінарів), гейміфікація,
персоналізоване on-line-навчання і створення on-line-продуктів, соціальне
навчання тощо (НТУ «КПІ», НУКМА, УКУ та ін.). Лише на завершальному
етапі необхідною є персональна присутність у ЗВО для здачі іспиту. Таке
навчання вже впроваджується, наприклад, і на деяких освітніх платформах -
наприклад, Prometheus (сертифікати про закінчення відповідних курсів на цій
платформі визнають підвищенням кваліфікації - при наявності визначеної
кількості балів і навчальних годин - навіть без здачі екзаменів) [4].

Література
1. Тренды e-learning – актуальне и новые // URL: https://www.mirapolis.ru/

blog/e-learning-trends-2020/.
2. The digital skills gap is widening faсt // URL: https://www.weforum.org/

agenda/2019/03/the-digital-skills-gap-is-widening-fast-heres-how-to-bridge-it/.
3. Традиционный рабочий уже конкурирует на рынке труда с роботами,

программами и бактериями // URL: https://asi.ru/news/42308/.
4. URL: https://prometheus.org.ua/.

ДУАЛЬНА ОСВІТА ДЛЯ ТЕХНОЛОГІВ НА ПРОФІЛЬНИХ
ПІДПРИЄМСТВАХ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ

Л.В. Агунова, О.М. Савінок

Вже багато часу говорять про дуальну систему освіти. Прагматичні та
раціональні німці багато років навчають своїх студентів за цією системою і
рівень їх фахової підготовки ні в кого не викликає сумніву. В Україні також
дуальна освіта знайшла застосування. Так, наприклад, в Рогатинському
державному аграрному коледжі, старшокурсники кожних два місяця їздять на
роботу в Німеччину, відповідно до прямих угод, підписаних між
підприємствами та коледжем.

Але організація навчання із залученням іноземних підприємств не є
обов’язковою умовою. Більше того, залучення крупних агропромислових
холдингів України буде більш доцільнішим.

Щоб мати взаємний інтерес до дуальної системи навчання, необхідно
враховувати деякі нюанси, як з боку роботодавця, так і з боку закладу вищої
освіти.

При включенні в процес дуального навчання, на підприємствах звертають
увагу на вік студентів - їм повинно бути не менше 18 років. Отже, це виключає
можливість запроваджувати систему на молодших курсах. За перший-другий
роки навчання студенти пройдуть теоретичну підготовку, адаптуються до
навчального процесу в цілому і будуть готові до застосування своїх знань на
практиці.
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